



Орловская правда

Издаётся с 22 марта 1917 года

№ 115 (24635) 18 июля 2007 года среда

www.orp.orel.ru orp@rekom.ru

Эдуард УСПЕНСКИЙ: «Писать для детей — ремесло, которому нужно учиться»

Вдогонку детворе, убегающей в лето, мамы едва успевают крикнуть: «Хоть что-нибудь прочитай по школьной программе». Но куда там... Во дворе ждуг друзья, пылятся скейты и ролики. А уж сколько компьютерных игр-новинок появилось за время учебного года — и лета не хватает, чтобы их освоить.

То, что наши дети всё реже берут в руки книжки, — давно не новость. Статистика приводит следующие цифры: ещё 15 лет назад девочки читали в четыре раза больше, мальчишки — в пять, да и число родителей, читающих перед сном своим чадам, нынче существенно поубавилось... Об этих и других проблемах детского чтения и детской литературы говорили в Спасском-Лутовиново на открытии IV семинара молодых литераторов России, пишущих для детей.

По словам организатора — президента Фонда социально-экономических и интеллектуальных программ С.А. Филатова, — прежде чем приехать на родину Ивана Сергеевича Тургенева, желающая участвовать в семинаре молодёжь прошла серьёзный конкурсный отбор. Нелёгкая за-



Фото Вячеслава МИТРОХИНА.

дача — из нескольких десятков присланных работ выбрать самые достойные — выпала известному писателю В.М. Воскобойникову. — Уровень семинара этого года очень высок, — рассказывает Ва-

лерий Михайлович. — Многие авторы хорошо известны в своих регионах. Задача фонда — помочь ребятам, чтобы о них узнала вся страна. Они этого достойны. В числе «семинаристов» 24 мо-

лодых и талантливых писателя из Москвы, Липецка, Саранска, Ростова-на-Дону, Северодвинска и с Сахалина. Это поэты, прозаики и даже переводчики.

(Окончание на 7-й стр.)

ЖАТВА-2007

Хлебу — зелёную улицу!

Вот и пришла на поле района самая долгожданная пора земледельцев — страда уборочная. Ее ждали, к ней готовились.

В Должанском районе первыми к уборке урожая зерновых приступили в сельхозподразделении «Михайловское» ЗАО «АПК «Юность». Нужно заметить, что здесь уже были первыми: начинали и заканчивали весенний сев. — Вызрела озимая пшеница, — рассказывает руководитель подразделения А.Н. Александров, — а ее у нас 1300 гектаров. Возделываем «московскую-39» и «краснодарскую». Эти сорта высокоурожайные, дают на круг до 100 центнеров и с высоким содержанием клейковины. Для того чтобы хлеб убрать быстро и без потерь, руководство агрофирмы создало объединенный мобильный комбинатно-уборочный отряд. В него вошли комбайнеры и водители СП «Михайловское» и СП «Искра».

С раннего утра и до позднего вечера в поле комбайнеры, водители и специалисты. Только на полях «Михайловского» работают четыре мощных комбайна «Джон Дир» и восемь автомобилей. Комбайнеры тут опытные, трудолюбивые. Это С.Н. Гусев, П.С. Нестеров, Ю.И. Петухов, С.Г. Дорофеев и другие. По два человека на стеной «корабль».

С.Н. Гусев, к примеру, два года назад был лидером агрофирмы на жатве, стал и победителем по намолоту зерна в своей зоне. В награду за доблестный труд получил легковой автомобиль. П.С. Нестеров в «Михайловском» сеял пшеницу, ухаживал за посевами. А теперь вот за штурвалом комбайна напрямую молотит хлеб.

— Какое настроение? — интересно у него. — Отличное! — отвечает Павел Сергеевич. — Уборка для нас — всегда праздник. И водители здесь хорошие — Е.В. Зубков, В.И. Зябров, А.М. Жукков, да и все остальные.

— Мы начали жатву на 90-гектарном участке озимой пшеницы, — продолжает рассказ А.Н. Александров. — Он не из лучших, но около 40 центнеров на круг дает. Влаж-

ность зерна — 14 процентов. — Рядом участки значительно лучше, — в разговор вступил старший агроном агрофирмы «Юность» М.А. Москалев. — Они в меньшей мере подверглись перепадам зимних температур, поэтому и урожайностью отличаются более высокой.

Квитанцию № 1 о приеме хлеба нового урожая на элеваторе агрофирмы весовщица Т.С. Животова вручила водителю В.И. Зяброву. На автомобиле ЗИЛ он доставил сюда девять тонн отборного зерна. Комбайны на михайловских полях — с из-

мельчителями, что упрощает последующий процесс подготовки почвы под посев. Поэтому сразу за комбайнами идут тракторы с комплексными почвообрабатывающими агрегатами. Разгрузка зерна в кузове автомобиля осуществляется на краю поля, чтобы не уплотнять пашню. Здесь же на обочине дежурят тракторы с плугом...

Должанский хлеб пошел! Ему — зелёную улицу! Виктор КРИВЦОВ. Должанский район. Фото автора.



ПОДПИСКА-2008

ГАЗЕТА «ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА» — У ВАС ДОМА.

Дорогие читатели! 16 июля началась льготная подписка на единственную ежедневную областную газету «Орловская правда» на первое полугодие 2008 г.

ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ:

- в киосках «Орелспечати», в областной детской и медицинской библиотеках; для читателей г. Мценска — в киосках «Орловской печати» — 186 рублей (получение газеты по месту подписки);
- во всех почтовых отделениях области — 342 рубля (доставка на дом).

ВСЕ ПРОГРАММЫ ТВ НА НЕДЕЛЮ

39 каналов, включая эфирное, кабельное (КТВ)

3—6-я стр.

Комкор Черокманов

Личность Филиппа Михайловича Черокманова для Ливен примечательная. Команда 148-й стрелковой дивизии, он освободил наш город от немецко-фашистских захватчиков. Позже, являясь комдивом 6-й гвардейской, был гитлеровцев на орловской земле.

(Окончание на 7-й стр.)

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

Наш «Вклад» в «пирамидостроение»

Тема обманутых вкладчиков, можно сказать, прописана на страницах нашей газеты. Что неудивительно: ведь в роли околпаченных «буратинов», зарывших свои конкретные денежки на «поле чудес» (российский капитализм времён первоначального накопления), оказались миллионы «партнёров». О суммах, вынутых из наших карманов мошенниками-пирамидостроителями, не ведают ни одна статистика. Известно только, что они фантастические.

Бок о бок с пирамидными китами типа мавродиевского акционерного общества «МММ» или печально известных близнецов-братьев «Русского дома селенга» и «Хопёр-инвеста» в регионах химичили свои комбинаторы. Тоже вполне плодотворно, хоть и масштабы явно не те.

Зато последствие — один к одному — плачевные. Мы, например, неоднократно пытались определиться с судьбой местного чекового инвести-

онного фонда «Вклад» (позже он был преобразован в одноименное акционерное общество), но все наши старания заходили в тупик. Ни налоговые органы, ни региональное отделение Федеральной службы по финансовым рынкам не могли помочь нам ответить на элементарный, казалось бы, вопрос: «Вклад» — реальная, действующая до сих пор компания или давно обглоданный временное оство?

(Окончание на 2-й стр.)

ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

НЕ КОНТРАФАКТОМ ЕДИНЫМ

Итоги работы за шесть месяцев текущего года подвела Орловская таможня. За это время в федеральный бюджет было перечислено 1,7 миллиона рублей, а внешнеторговый оборот области вырос почти наполовину.

Более половины из представленных деклараций связано с экспортом. За пределы области, за рубеж вывозились изделия из алюминия и черных металлов, автомобили и керамическая плитка. Из-за рубежа ввозят промышленное оборудование и механические устройства, концентраты и препараты для производства напитков.

В целом таможенники собрали на четверть больше средств, чем было запланировано.

Как показывает практика, основные нарушения связаны с ввозом и вывозом транспорта. За полгода его незаконно ввезли на сумму 3,7 млн. руб. Также таможенники изъяли более 8 тысяч единиц разнообразного контрафакта. В основном это спортивная одежда и обувь.

Кроме того, сотрудники таможни совместно с представителями ЛОВД на станции Орел задержали трех человек, занимавшихся сбытом наркотиков. Двум из них суд вынес обвинительный приговор.

ДЕНЬ БЕЗ ВОДЫ

В четверг 19 июля с 8.30 до 22.00 будет временно прекращено водоснабжение Заводского и части Советского районов.

Согласно информации, распространенной пресс-службой городской администрации, подача воды будет прекращена в связи с ремонтом на водоводе Южно-Кромского водозаборного узла. Предприятие «Орелводоканал» приносит жителям извинения за причиненные неудобства.

«МОЙ МИР» В РЕКЛАМЕ

С января по май 2007 года в Рязани проводился Всероссийский открытый конкурс социальной рекламы «Мой мир». Студенты нескольких орловских вузов стали его лауреатами.

Организаторами конкурса выступили Комитет Государственной Думы РФ по образованию и науке, правительство Рязанской области.

В ИНСТИТУТ КУЛЬТУРЫ — ПО РЕЗУЛЬТАТАМ ЕГЭ

В Орловский государственный институт искусств и культуры впервые будут зачислять абитуриентов по результатам ЕГЭ. Всего в этом году экзамены в вуз предстоит сдавать 218 абитуриентам.

По словам первого проректора ОГИИК Н.А. Куделько, институт уже имеет опыт в приеме экзаменов по системе, ныне известной как ЕГЭ. Письменную сдачу в такой форме ввели несколько лет назад на некоторых специальностях. «Для художественного вуза тестовая система не играет решающей роли. Здесь многое определяют творческие способности поступающего», — говорит Наталья Александровна.

По-прежнему при поступлении в институт действуют преимущества для золотых и серебряных медалистов, а также для победителей олимпиад. Для поступления им необходимо сдать на отлично профильный экзамен. Если это не удается, то тогда абитуриенту придется участвовать в общем конкурсе.

В этом году на кафедре социальной работы открыли новую специ-

альность — «Организация работы с молодежью». Конкурс здесь достаточно высок, но в первый раз вуз примет на обучение только четырех человек. Руководство института считает, что выпускники отделения смогут работать во всех учреждениях, где занимаются воспитанием и обучением молодежи.

ЗАСЛУГИ «ПРОМПРИБОРА»

Ливенское предприятие ОАО «Промприбор» на международной выставке в Москве было отмечено почетным дипломом «За высокий профессионализм и актуальность представленной экспозиции».

На открытой площадке ливенцы представили свои новейшие разработки: измерительный комплекс дляналива нефтепродуктов в бензовозы на нефтебазах, газовую колонку в каркасе из нержавеющей стали и колонку повышенной производительности для ускоренной заправки крупногабаритных транспортных средств.

Специалисты, посетившие ливенский стенд, особо отметили способность нашей техники обеспечивать абсолютную пожарную и экологическую безопасность функционирования при разных климатических усло-

виях. Кроме того, организаторами выставки был отмечен тот факт, что ОАО «Промприбор» — одно из немногих предприятий в мире, которое производит нефтегазовое оборудование целиком на одном предприятии практически без привлечения иных производителей.

Результатом выставки стало заключение более 50 договоров на поставку ливенского оборудования, а также более ста договоров с партнерскими организациями и поставщиками оборудования. Продукцией орловского предприятия заинтересовались специалисты из Австрии, Германии, Англии, Франции, Китая, Сирии, Нидерландов, Прибалтики и стран СНГ.

Всего в выставке приняли участие более 700 компаний из 35 стран мира.

Информгентство «Орловской правды».